



大三通为台湾经济注入活力

■ 开通海运直航,输血台湾经济 ■ 建食品安全协处机制 ■ 直接通邮

四项协议双方取得共识

《海峡两岸海运协议》

两岸将相互开放主要港口进行海运直航

双方同意相互开放主要对外开放港口作为直航港口,两岸资本并在两岸登记的船舶,经许可后可以从事两岸间客货直接运输。

根据协议,大陆方面现阶段开放上海、宁波、秦皇岛、厦门等6个港口,台湾方面开放基隆(含台北)、高雄(含安平)、台中、花莲等11个港口。

在船舶识别问题上,双方同意两岸登记船舶自进入对方港口至出港期间,船舶悬挂公司旗,船艏及主桅暂不挂旗。双方同意在两岸货物、旅客通关入境等口岸管理方面提供便利。

根据协议,双方按照平等参与、有序竞争原则,根据市场需求,合理安排运力。双方同意对航运公司参与两岸船舶运输在对方取得的运输收入,相互免征营业税及所得税。

协议载明,双方积极推动海上搜救、打捞机构的合作,建立搜救联系合作机制,共同保障海上航行和人身、财产、环境安全。发生海难事故,双方应及时通报,并按照就近、就便原则及时实施救助。双方航空公司可在对方设立办事机构及营业性机构,开展相关业务。



11月4日,陈云林与江丙坤在签署仪式上交换协议文本。这也标志着两岸通邮、通商、通航的“大三通”将正式实现。

《海峡两岸食品安全协议》

两岸将建立重大食品安全事件协处机制

这份协议说,双方同意相互通报涉及两岸贸易的食品安全信息(讯息),并就涉及影响两岸民众健康的重大食品安全信息(讯息)及突发事件,进行即时通报,提供完整信息(讯息)。

双方同意建立两岸重大食品安全事件协处机制,采取下列措施妥善处理:

- (一)紧急磋商、交换相关信息(讯息);
- (二)暂停生产、输出相关产品;
- (三)即时下架、召回相关产品;
- (四)提供实地了解便利;
- (五)核实发布信息(讯息),并相互通报;
- (六)提供事件原因分析及改善计划;
- (七)督促责任人妥善处理纠纷,并确保受害人权益给予积极协助;
- (八)双方即时相互通报有关责任查处情况。

双方同意建立两岸业务主管部门专家定期会商及互访制度,就双方食品安全制度规范、检验技术及监管措施进行业务交流及信息(讯息)交换。

这份协议自双方签署之日起7日后生效。

台湾产品可向东北亚扩张

香港等第三地,如果实现直接海运,根据计算每次航运可以节约燃油成本达到2万美元,每年成本可以节约几十亿美元。”谢郁说。实现“三通”之后,台湾的渔民、花农、果农的产品在抵达东南沿海之后,还可以向东北亚地区扩张,打开更

大的销路。

在目前全球金融危机的大背景下,两岸实现“三通”会刺激台湾岛内经济,对于台湾这样一个海岛经济地区而言,这样的措施对其经济发展有输血作用。

专家解读

中国社科院台湾研究所研究员谢郁昨日接受采访时表示,双方在实现“三通”之后,对于台湾地区农产品、水产品在大陆的销售都有积极的意义。

“以前台湾海运进入大陆地区总是要绕经

食品安全议题临时增加

专家解读

浦东台湾经济研究中心副主任、研究员盛九元介绍说,食品安全是这次两会会谈中根据台湾民众的意愿临时增加的议题,从这一“临时增加”来看,可见大陆方面对于台湾民众呼声的关注,并表达了自己的诚意与善意。

通过这样的协商和沟通可以使台湾民众放心和安心,对发展两岸关系有所促进。为了这次的“三聚氰胺”问题,陈云林会长还特意向台湾民众道歉。面对借机进行大规模炒作的台独分子,大陆方面主动提出增加这样的议题,也能建立起两岸的食品安全长效机制。

《海峡两岸邮政协议》

两岸特快专递邮件3个月内可办理查询原寄方负责补偿

该协议指明,双方同意开办两岸直接平常和挂号函件(包括信函、明信片、邮筒、印刷品、新闻纸、杂志、盲人文件)、小包、包裹、快捷邮件(特快专递)、邮政汇兑等业务,并加强其他邮政业务合作。

此外,大陆方面邮件封发局为:北京、上海、广州、福州、厦门、西安、南京、成都;台湾方面邮件封发局为:台北、高雄、基隆、金门、马祖。双

方可视需要,增加或调整邮件封发局,并由增加或调整一方通知对方。

协议规定了邮件的查询期限和补偿责任:查询期限:挂号函件、包裹之查询,应自原寄件人交寄之次日起6个月内提出;特快专递(快捷邮件)自交寄之次日起3个月内提出。

补偿责任:双方对于互相寄递的挂号函件、

包裹发生遗失及其内容全部或一部分遗失、被窃或毁损等情形,应由责任方负责补偿,并相互结算。特快专递(快捷邮件)之遗失、内件被窃或毁损等情形,概由原寄一方自行负责补偿,不相互结算。

该协议自双方签署之日起40日内生效。协议于11月4日签署。

专家解读

近几年,两岸的平信通信量每年都有80万至100万封。另外,两岸邮政互办业务的种类也在不断扩大。目前,两岸邮政互办业务种类有平常及挂号信函、明信片、印刷品、盲人读物和印刷品专袋。但

两岸通邮在技术上没有障碍

因为各种原因,两岸一直需要通过第三方通邮,而且互办业务种类也很有限,还无法全面通邮。

对于两岸全面直接通邮,两岸邮政业者均表示业务层面不是问题。在今年9月的一

个两岸邮政发展研讨会上,台湾邮政协会董事长黄书健认为,两岸直接通邮在技术上没有什么障碍。中国通信学会邮政通信委员会副主任委员王渝次说,两岸邮政业者在技术层面交流很好。

文图均据新华社

聊天交友 情感故事 美妙声动之旅尽在

9600111

网通固话小灵通均可拨打

Eduask 华育国际

18-28岁青年请注意

65家IT名企紧急招募

107人岗前实训

我们的目标: 为企业培养实用型软件开发工程师;
我们的承诺: 参加实训者均可签定就业协议,未能就业者可免费重修;
我们的保障: 实训者均可获中消协教育质量保证卡、中国平安爱心保险卡、500至5000元就业补贴金。

鼎力支持单位: 中国保护消费者基金会、微软中国、联想集团、中科红旗、中国平安

周六下午2点,就业专家将莅临现场,就当前就业形势及委培相关事项进行详细讲解

座位有限 敬请电话预约 预约热线: 0371-63707061 63707062

五分钟学打字? 五分钟学打字!!!

从事机械行业的王先生,因为业务需要,最近经常跑浙江,昨天他给我们讲了一个新鲜事:杭州的老板最近流行开着宝马去学打字。

事情是这样的:王先生那天去拜访客户,前台说老板刚刚开着宝马出去了,1小时后回来。坐下不久就看到客户满面春风的走进来,问了才知道是去学打字了,而且还现学现卖的打出了自己的名字,然后一个劲的向王先生打听QQ号码和电子邮件,说今后一些小事儿不用这么辛苦跑过来,咱们网上常联系,多交流,比打电话更好。

王先生因此感触很多,浙江为什么经济发达,信息领先,肯定和这种不甘落后的学习心态有关。王先生建议我们也搞这样一场活动:像咱郑州家里有电脑,子女在外地的父母也不少,不会打字的老板更多。还有很多闲来无事就只能打打麻将养养花鸟的人,如果都能学会打字和上网,那就可以大大提升郑州人民的生活品质接通信息化社会的桥梁。

我们决定采纳王先生的建议,据最新了解,五分钟学打字培训,已经让许多人真正学会了打字,很多六七十岁的学员都是很远赶过来的,再加上这种打字方法的确很简单,不背字根,不用拼音,不背口诀,只用5个数字键,会写字就会打字,真的就能五分钟学会!

这种由全国知名的五分钟学打字培训机构——惠邦科技推出的活动,在过去4年中,已经在全国26个省会城市开展了4年之久,将近30万人学会打字,其中包括了想学会打字在网上拓展业务的企业老板,想学会打字找份好工作的青年,想学会打字与在外地的子女网上聊天的父母,大家都有一个强烈的感觉:现在电脑确实普及了,如果学起来不费力,为什么不掌握一种更加高效更有乐趣的生活和工作方式呢?!

特此本报决定于本周六(11月8日)上午9点半在中原西路208号,郑州市委党校综合楼一楼阶梯教室举办五分钟学打字现场教学活动。想必许多不会打字的郑州市民也很心动,不想错过本次培训的市民请赶快报名!

全国免费报名热线:400 6722 555